



# 妹妹,你短发的样子真美!

□ 李永志

当万家灯火点亮夜空、绽放出祥和与美丽之时,你飞上了万里高空,踏上支援武汉的征程。2月9日晚上10点,带着众人的嘱托与祝福,第五批河北支援武汉医疗队奔赴新冠病区肆虐的武汉。你,是其中一员。

出发的命令来得快如闪电,你们奔向战场的速度如雷似火。来不及收拾行装、来不及告别父母、来不及再看一眼你3岁的儿子,你们争分夺秒和死神抢时间、和病毒夺生机。你们在鲜红的队旗下庄严宣誓:疫情不灭,我们不退!

这次的离别有些悲壮,背对着亲情、友情、爱情,为打赢这场战“疫”逆流而上,纵有千种情思万般柔肠,在转身的刹那,都变成义无反顾的倔强。

抵达武汉,来到休息的酒店已是2月10日凌晨两点,你却躺在陌生的床上久久不能入睡。当平复了递交“请战书”的激动,当捺住接到命令的激昂,当沉淀了铆劲冲锋的激情,思念亲人的苦涩和勇往直前的执着交织在一起——双亲年龄大了,女儿不在身边,他们能否照顾好自己?儿子刚满3岁,妈妈突然离开,他是否在伤心地哭泣?丈夫也在一线,他是否一切安好?你想着、念着每一个亲人,你曾知道,与你同样无眠的,还有千里之外牵挂你的亲人?

你告诉我,到了武汉,你心里有

恐惧、无助、有担心,眼泪在眼眶中打转。我理解你的脆弱,因为,你是女儿、母亲和妻子,有情、有爱、有牵挂,热血在胸口沸腾。我能感受到你的坚决,因为,你是护士、勇者和战士,有仁、有义、有担当。虽然你恐惧,虽然你害怕,但你还是用昂扬的姿态点燃了患者的信心和希望!

清晨的第一缕阳光射向大地,你便开始忙碌——为进入江汉方舱医院做战前准备。2月11日,你开始学习穿脱防护服,尽管之前已经从事了十多年的护理工作,但这样的防护服还是第一次穿,27个步骤,12次消毒,你反复练习。穿大概需要一个小时的时间,而脱的时间要更长。从隔离区出来,防护服上会沾染病毒,加之被汗水浸湿黏黏地贴在身上,操作必须小心翼翼,防止把病毒沾到自己身上。一个团队20人,如果一个人被感染,整个团队就得撤下来,全部隔离。为了方便穿脱防护服,临行前,你剪掉了长发,修理成齐耳短发,但真正穿脱防护服时发现,头发还是碍事,你一狠心剃了寸头。看见镜子中那个彻头彻尾的“假小子”,你笑着哭着流出了眼泪……

你告诉我,跟儿子视频,他看到你的瞬间突然“哇”的一声哭了起来,大声嚷嚷:“我不要短头发的丑妈妈,我要长辫子的漂亮妈妈……”你的眼泪一下子蹿出眼眶,背过身悄悄擦了一把,柔声对儿子说:“好儿子,妈妈

的长头发一定会长出来的,到时候,妈妈带你来武汉看樱花!”儿子懵懂地点点头。我理解你的心情,因为,我也是母亲,知道看着孩子流泪的心酸。你说,你害怕控制不住自己的情绪,找了理由挂断了视频,手使劲攥着手机,内心五味杂陈。后来,儿子给你发语音:“妈妈,你啥样都好看,笑起来更好看,形影爱你!”刚刚止住的泪水又流了出来,你说:“好儿子,妈妈更爱你啊!原谅妈妈不辞而别,原谅妈妈剪掉长发,妈妈是护士,护士就得有护士的担当,武汉更需要妈妈!”

2月12日,经过两天的培训,你第一次进入方舱医院。医院里设了清洁区、半污染区和污染区。在清洁区穿好防护服,才能进入污染区。防护服非常厚重,材质不透气、不渗漏,隔绝空气和液体,这样才能隔离病毒。在里面只穿一件手术衣,一个小时下来,浑身就被汗水浸透,汗液在上面排不出来,皮肤泡得发白,整个人都处于缺氧状态。紧张、忙碌,每天9个小时都在高负荷运转。在污染区工作期间不吃饭、不喝水、不去厕所,因为,身上所有的防护装备都是一次性的,脱一次就要换一套,大家舍不得。

口罩系带磨破了耳根,伤口结痂、磨破、结痂再磨破,护目镜硌伤了眼眶,汗水泡肿了皮肤……再苦再难,看见患者的微笑、听见他们的暖心话,一切都值了!

你告诉我,一名30多岁的感染者感激地对你说:“你们穿着防护服,我看不见你们的样貌,等我好了,要是有一天在街上碰上你们了,不知道能否认出来!”你微笑着说:“一定会的,因为我们有心灵感应!我相信,我们一定会在不久之后的某一天,再次相逢在美丽的武汉街头!”

情人节那天,你把用彩纸折好的玫瑰花和百合花带进了病房,送给患者,祝他们早日康复。一位70岁的阿姨笑呵呵地拿起一朵“玫瑰花”放在鼻子前闻了闻,开心地说:“真香!”一位阿姨递给你一个苹果,心疼地说:“你比我的孩子还小,谁家孩子不是父母的心头肉啊!你冒着危险来武汉帮我们,我打心底里感激。这是平安果,愿好人一生平安!”你说,那一刻,感觉全身充满力量,一切都变得那么美好!

面对亲人的挂念,你哽咽着:一定照顾好自己,完成使命,平安回家!

亲爱的妹妹,你做到了!

昨天,你告诉我,你要回来了,要见到我们了,非常开心,非常激动!你说:“我的头发没了,我的长辫子没了……没头发的我,特别丑……”

亲爱的妹妹,你知不知道?你短头发的样子真的很美!你穿着防护服救人的样子真的很美,我们爱你,爱当时冲上一线的你,爱现在平安归来的你,爱短头发的你!很爱、很爱、很爱你!

# 铿锵女警

黄莹龙

素装的你那么温柔美丽,  
流年岁月中淡然的美,  
警装的你又那么英姿飒爽,  
峥嵘岁月中铿锵玫瑰;

你是家中贤妻良母,  
你更是警花让人瞩目,  
你是柔情与力量的重影,  
你更是水与火的完美交融;

疫情蔓延虐华夏,  
全警阻击披战甲,  
巾帼不让须眉逆行而上,  
守护平安你们一样无所惧怕;

沉寂城市无人的街,  
孤独灯牌寒冷的夜,  
而你的身影却依然在坚守着,  
前行的脚步始终没有停歇;

灯火阑珊处,  
你单薄的身姿依然坚强挺拔,  
深夜严寒中,  
口罩上的冰影竟是美丽无瑕,  
茫茫浓雾里,  
发髻的水滴凝成警徽下的花,  
暴雪狂风下,  
坚毅的目光守望着万户千家;

风餐露宿前沿无畏,  
你毅然不顾身躯的疲惫,  
挑灯夜战坚守在岗位,  
再多的苦累也微笑面对;

夜已深沉,  
你仍旧忙碌那么认真,  
因为你知道有一种态度叫责任,  
而不再奢望那梦醒时分;  
天已渐亮,  
你依然放不下手中繁忙,  
因为你懂得有一种精神叫担当,  
而胜利的希望就在前方;

我知道你也有牵挂,  
那是年迈的父母和年幼的娃,  
把惦念在电话里简短表达,  
可转身已是泪流却暗自轻轻擦;

疫情不退,你们不退,  
战时警花,铿锵玫瑰,  
再苦再累,无怨无悔,  
义无反顾,无惧无畏!

你们用赤诚将初心守住,  
你们用警魂将使命担负,  
你们用勇敢画下最炫的彩虹,  
你们用行动写下最美的风景;

待疫情退去,必是春暖花开!  
待抗疫胜利,定是华夏艳阳!  
那时的季节,你们更是笑容灿烂,  
蔚蓝天空下,你们会是最美的花!

(作者单位:乐亭县公安局)

# 妈妈的惦念

马艳辉

星光阑珊  
春晓风寒  
黎明微光现  
母亲徘徊在窗前  
惴惴不安  
儿啊 平安 平安  
那微弱的声音  
在黎明前回旋  
直到那伟岸的藏青蓝  
消失在她的视线  
你逆光前行  
守卫疫战前沿  
希望的光  
照亮母亲的心田  
千万 千万

疫战前沿  
生死攸关  
任重而危险  
母亲凭窗抬望眼  
寝食难安  
儿啊 安全 安全  
那坚定的声音  
牵挂中带着期盼  
守候中传递着信念  
儿啊  
那没有硝烟的战场啊  
让妈妈喜忧参半  
为你的勇敢而自豪  
为你的坚韧而心酸  
你是那千万卫士中的一员  
警徽下一抹神圣的蓝

了解你的人说你是智者  
其实你是  
面对危险机智勇敢  
认可你的人说你是英雄  
其实你是  
使命在肩义薄云天

有多少人  
能知道你有多么疲倦  
又有多少人  
能理解你有多么孤单  
你和战友们的负重前行  
才有这岁月静好万家平安  
你  
无愧于立下的铮铮誓言  
无愧于警徽下的藏青蓝

为了明天的月更圆  
为了明天的阳光更灿烂  
你舍小家为大家  
逆光前行毅然决然  
母亲喃喃祈愿  
万家团圆  
儿啊 凯旋 凯旋

啊  
冰雪怎能掩春妍  
东风有信人已见  
期待吧  
春风春雨花经眼  
江北江南水拍天  
满园春色会有时  
直到万木蔽云端

等你疫战归来时  
妈妈要给你做  
一碗美味的饺子  
再加一碗香甜的汤圆  
还要亲亲你阳光灿烂的脸  
拥抱那一抹神圣的藏青蓝



紧急支援

于恩华 作  
(作者单位:故城县公安局)

# 有一种坚守叫信念

霍永红

有一种坚守叫信念,  
有一种付出叫奉献。  
这里虽没有弥漫的硝烟,  
却是阻击新型肺炎的第一线。  
这里虽没有战场上那种惨烈的搏杀,  
却也面临着生与死的考验。

突然暴发的疫情,

梦魇般来到面前。

疫情就是命令,  
防控刻不容缓。  
来不及喝杯祝福的美酒,  
来不及吃口团圆的年饭,  
来不及多看亲人们几眼,  
来不及和朋友说声再见。  
警灯已经闪亮,  
整理行囊出发向前。

岗亭是他们的坚守阵地,  
关卡是他们的哨所前沿。  
他们有的青春年少,  
他们有的白发斑斑,  
同样的藏蓝。  
同样的信念。  
他们是警队的铁骨脊梁,  
他们是警营的烈烈硬汉。

如果时光能够倒转,  
我们愿意重启2020年的春天,  
愿开始的这一年,  
人民健康平安。  
愿病魔早点离去,  
愿战友们早日凯旋。  
到那时我们把酒言欢,  
共享鲜花烂漫的春天。  
(作者单位:安国市公安局)

# 春天的生命

□ 戴振福

时令已过春分,我的心中依然焦虑。与以前相比,因疫情向好发展,纠结之心虽有所舒展,但终究不能彻底放松。

从疫情暴发到现在已有七十余天,我们终于迎来渴盼的结果,尽管这样,仍不敢放松,担心稍一疏忽而使来之不易的大好局面功尽弃。

窗外的风强劲地吹着,发出“呜呜”的怒吼,让人深切感受到风的强大力量,甚至在夜间风也没有一刻停歇,“呜呜”的声音增加了风在黑夜里的神秘感,仿佛又回到了滴水成冰的冬季,我想起那时站在风雪中的民警及社区工作人员。眼下已到了春天,迎春花开,绿柳如烟,春燕呢喃。隔窗远望,榆树、杨树尚没发芽,青青的麦苗似已返青,绿油油的煞是可爱。原本冷清的公园内,遛弯的人也已渐多了起来,或散步,或驻足,或踏滑板飞翔,或挥

拍打着羽毛球。公路上的车也一辆接着一辆,特别是通高速路口北环路上,如流水般不再间断。城内,虽然只有超市开门营业,其他的门市仍然门户紧闭。但可看出,在春风的吹拂下,一切都是慢慢地苏醒。人们的心情由最初的恐惧、紧张、不知所措,到有条不紊、积极应对,到现在又变得稍微舒缓、放松,像是从风雪飘舞的隆冬来到了眼前和暖的春天,这个心路历程是极其艰难和十分珍贵的。冷静下来之后,留给了我们许多的思考。由这次疫情,我们自然而然想起十七年前的那次“非典”,但这次疫情比“非典”要来势更凶,令人猝不及防。要不是全国人民树立起了“一盘棋”的思想,要不是白衣天使、人民子弟兵、人民警察及各行各业的冲锋陷阵、积极应对,要不是发扬一方有难八方支援的精神,同舟共济、众志成城,后果将不堪设想。

武汉,这座英雄的城市,这座素有

九省通衢、黄鹤徘徊的江城,这座拥有行侠仗义、敢爱敢恨的伟大人民的城市,在这次千载难逢的大瘟疫的面前,表现出了罕见的坚忍顽强、自强不息的高尚品格。

在这场没有硝烟的战争中,一些人献出了宝贵的生命,他们用自己的青春和热血谱写了一曲曲动人的乐章。江河不会忘记,祖国不会忘记,人民不会忘记。他们的牺牲,令人难过;他们的离去,令人悲伤。他们没能看到亲人那最后灿烂的笑容,没能看到治疗的患者那最后灿烂的笑容,没能看到这个春柳吐绿、万紫千红的明媚春天。

现在,离完全结束疫情尚早,还有许许多多的人在战斗、在奉献、在殊死搏斗,而我们仍不能懈怠,仍不能掉以轻心。更何况,新冠病毒还在国外肆虐、漫延,已成为人类共同面对的“敌人”。

但通过这次抗击疫情的战争,也

应引起我们的深深思考,爆发这次疫情的深层次原因究竟是什么?我们的一些思想、一些不良习惯、生活方式是不是应该改变。诸如金钱至上、物欲横流的思想,暴殄天物、穷奢极欲、无所畏惧的饮食习惯,肤浅冷漠、缺乏敬畏之心的思想意识。

当然,改变这一切绝非一朝一夕的事,而是需要一个循序渐进的长久过程,但只要有所改变哪怕一点一滴,也是值得的。唯有如此,那么多优秀儿女的宝贵生命才没有白白逝去,那么多的亲情、那么多的时间、精力、担心、期盼才没有白白牺牲,从冬天到春天,那么长的艰苦岁月才没有白白煎熬,这样,我们的内心才会稍微有些安静,不然,让我们情何堪!

春天来了,各种生命慢慢苏醒,草已绿,花已开,到处充满了勃勃生机。我们热切盼望,当疫情解除之后,会奔向广阔的田野,踏青、赏景。但在这次与新型冠状疫情的斗争中,我们深深意识到:对于大自然,对于生命,哪怕一花一草,一虫一鸟,不仅抢救、守护、珍视,还应该充满敬畏之情!

(作者单位:南皮县公安局)